

《互联网弹窗信息推送服务管理规定》发布

# 剑指违规推送恶意炒作

**新华社北京9月9日电** 记者9日从国家互联网信息办公室获悉,国家互联网信息办公室、工业和信息化部、国家市场监督管理总局近日联合发布《互联网弹窗信息推送服务管理规定》,着力解决利用弹窗违规推送新闻信息、弹窗广告标识不明显、广告无法一键关闭、恶意炒作娱乐八卦等问题,将于2022年9月30日起施行。

据悉,近年来,互联网弹窗信息推送

服务为用户浏览查看信息提供极大便利,但随着互联网的飞速发展和移动应用程序的广泛应用,弹窗信息推送服务不断出现新情况新问题,需适应形势予以规范。

国家互联网信息办公室有关负责人表示,规定旨在加强对弹窗信息推送服务的规范管理,维护国家安全和社会公共利益,保护公民、法人和其他组织的合法权益,促进互联网信息服务健康有序

发展。

规定明确,互联网弹窗信息推送服务,是指通过操作系统、应用软件、网站等,以弹出消息窗口形式向互联网用户提供信息推送服务;互联网弹窗信息推送服务提供者,是指提供互联网弹窗信息推送服务的组织或者个人。

规定要求,互联网弹窗信息推送服务提供者应当落实信息内容管理主体责任

任,建立健全信息内容审核、生态治理、数据安全和个人信息保护、未成年人保护等管理制度。

规定还强调,互联网弹窗信息推送服务提供者应当遵守优化推送内容生态、强化互联网信息服务资质管理、规范新闻信息推送、科学设定推送内容占比、健全推送内容审核流程、强化用户权益保障、合理算法设置、规范广告推送、杜绝恶意引流等九个方面要求。

月圆人团圆

## 中秋为何要赏月亮、吃月饼



9月10日,一轮圆月从湖北武汉黄鹤楼后升起。  
当日是农历八月十五中秋节,人们同赏明月,共度佳节。 新华社发

**新华社天津9月10日电**(记者周润健)又是一年中秋至,这一天人们赏月亮、吃月饼,谈天说地,畅聊家常,尽享天伦之乐。中秋为何一定要赏月亮、吃月饼?听听专家怎么说。

在月饼模子收藏家、天津社科院研究员王来华看来,一轮满月,饱含了国人对美好生活的无限期盼:月圆人团圆。“中秋的月亮珠圆玉润,圆圆满满,非常符合人们对幸福、团圆和美好的向往。”王来华说。

中秋赏月的风俗,来源于我国古代人们的祭月活动——秋暮夕月,即祭拜月神。唐宋时,中秋赏月

盛行。元明清时,中秋赏月风俗依旧,许多地方还形成了树中秋、放天灯、走月亮等趣味习俗。

“时至今日,严肃的祭月变成了轻松的赏月。中秋之夜,天清如水,月明如镜。人们在庭院、楼台,一边赏月,一边畅谈,其乐也融融。”王来华说。

月饼圆圆的像月亮一样,寓意着团圆与吉祥。王来华介绍,月饼,又称胡饼、宫饼、小饼、月团、团圆饼等,是古代中秋祭拜月神的供品。中秋吃月饼最早可以追溯到周代,但那时的月饼还不叫“月饼”;“月饼”名称的首次记载是在宋代,中秋

吃月饼流行起来。苏东坡有诗云:“小饼如嚼月,中有酥和饴”;明清时,中秋吃月饼更加普及。发展至今,吃月饼已经是我国南北各地过中秋的习俗。

“月圆饼圆家团圆,团团圆圆的寓意已经很好。可是,古人并未就此满足,而是想在月饼上再印制精美图案,以求吉祥寓意与民俗审美的融合。在我所收藏的万余块各式月饼模子中,一切与月亮有关的吉祥故事、人物和情节,都被‘搬’到模子雕刻中来,如月宫、嫦娥、玉兔、桂树、菊花等形象,都体现出丰富的吉祥文化内涵。”王来华说。

## 别错过:今晚一轮圆月“追”超亮木星

**新华社天津9月10日电**(记者周润健)天文科普专家介绍,一次与众不同的木星合月天象将于9月11日上演,之所以说与众不同,是因为即将迎来冲日的木星与接近满月的月亮,两者的亮度都几乎达到极值,异常明亮。这一晚,争相辉映的木星与月亮将成为晴朗夜空中难以忽视的景象。

木星是太阳系中体积最大、质量最重的行星,它还拥有众多卫星,是肉眼最容易观测到的天体之一。在小型天文望远镜的视野中,木星的条纹、大红斑以及四颗伽利略卫星,是深得天文爱好者厚爱的目标。

在天球上,行星和月亮正好运行到同一经度上,两者角距离达到最近,这一天象叫“行星合月”。当

月亮与行星的角距离接近到一定程度,还会发生“月掩行星”的现象。

天津市科普作家协会理事、北京天文学会会员刘东宇介绍,木星合月并不罕见,只要月亮每“追”上木星一次,就会上演一次木星合月。这一天象每个月都会发生至少一次,但每次的观测条件不尽相同。本次木星合月的亮点在于:11日晚木星和月亮都非常明亮;两者之间的角距离很近;此时我国大部分地区已进入秋季,秋高气爽之际,天气晴好几率较大,入夜后也适合公众进行户外赏月活动。

11日天黑以后,明亮的木星和圆月就会升起,整夜可见。对于北半球观察者来说,木星在圆月的左上方不到3度的地方,也就是5至6

个满月视直径大小。随着时间的推移,圆月逐渐开始接近木星。11日23时左右木星与圆月的距离达到最近,也就是“合”的时刻,此时,地平高度较高,容易观测。感兴趣的公众可在11日20时左右面向东南方天空观看,木星与圆月相依相伴,星月争辉,竞放光芒,煞是好看。

刘东宇表示,综合考虑天象发生时间和天体亮度因素,在今年的14次木星合月当中,这一次我国公众除了用肉眼观看外,有兴趣的公众如果使用长焦镜头或是小型天文望远镜观看,不仅可以拍到圆月与木星“同框”的画面,还可以拍到木星表面色彩斑斓的条纹和平行于其赤道的大红斑以及4颗伽利略卫星。

中秋假期首日

## 公路水路预计发送旅客1802万人次

**新华社北京9月10日电**(记者叶昊鸣)记者10日从交通运输部获悉,中秋假期首日(9月10日)全国公路水路预计发送旅客1802万人次,其中全国公路客运预计发送旅客1750万人次,环比增长11.82%,全国水路预计发送旅客52万人次,环比上升43.29%。

据交通运输部有关负责人介绍,各地交通运输部门继续部署做好中秋假期交通运输安全生产工作。山东省交通运输厅加强从业人员和设施设备管理、加强重点制度措施落实,严格执行渤海湾省际客滚运输“逢七不开”要求,落实内河“逢四不开”规定,同时加强防秋汛和值班值守工作。内蒙古自治区交通运输厅强调要加强涉疫地区人员转运及重点物资运输保障工作,落实落细常态化疫情防控措施,提高查验效率,持续做好口岸疫情防控工作,严把公路口岸输入关。海事局发布安全乘船及水上安全等疫情防控提示,提醒旅客疫情期间乘船出行做好自我健康监测,并积极配合工作人员做好防疫工作。

国家卫健委

## 9月9日新增本土病例239例

**据新华社北京9月10日电** 国家卫生健康委员会9月10日通报,9月9日0时~24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例290例。其中境外输入病例51例(广东23例,上海7例,福建7例,云南4例,天津3例,四川3例,北京2例,黑龙江1例,陕西1例),含4例由无症状感染者转为确诊病例(广东2例,北京1例,福建1例);本土病例239例(四川86例,内蒙古33例,广东26例,北京16例,西藏16例,山东13例,广西12例,河南9例,贵州5例,辽宁3例,青海3例,天津2例,江苏2例,海南2例,重庆2例,云南2例,新疆2例,黑龙江1例,湖北1例,湖南1例,陕西1例,甘肃1例),含49例由无症状感染者转为确诊病例(四川25例,河南9例,内蒙古8例,北京2例,新疆2例,广东1例,云南1例,青海1例)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者1090例,其中境外输入96例,本土994例(西藏306例,黑龙江111例,四川82例,广西81例,山东70例,江西59例,辽宁53例,贵州43例,湖北39例,内蒙古36例,新疆27例,陕西18例,青海18例,甘肃14例,吉林6例,河南6例,广东6例,天津5例,上海5例,海南3例,河北2例,福建2例,江苏1例,云南1例)。